

手被机器绞伤 断指工人路口拦车 好的哥伸援手紧急送医

本报讯(记者 黄君君 通讯员 项婷婷)7月23日,出租车浙C·FT849驾驶员刘福来没能和以前一样,每天上路时间将近15个小时。为了救助一名右手手指受伤的乘客,他耽误了近两个小时,少跑了好几趟。他说:这种事情很平常,要是换成别的驾驶员,也会这么做。

他 劝离 车上乘客 载伤者直奔医院

7月23日9时许,刘福来按约来到马屿,接上乘客,准备前往阁巷。这一趟,车费是70多元。9时40分许,出租车途经仙降街道新河村路口时,他远远看到路口站着两个人。

“停车!快停车!急切的叫喊声让刘福来赶紧踩了刹车。他透过车窗一看,一名35岁左右的男子举着血淋淋的右手在一旁痛苦呻吟,衣服都被鲜血染红了。

刘福来赶紧下车查看,一旁的陪同



的哥刘福来

者告诉刘福来,受伤男子是他们厂里的员工,大约10分钟前,手被机器绞伤,手指断了,情况非常紧急,需要马上前往医院。

车上已经搭载了乘客,车外却是急需救治的伤者,这段路上的出租车极少。一瞬间,刘福来作了决定:向车上的乘客表达歉意,表示分文不取,先送伤者去医院。乘客表示理解,下了出租车。

当时只想着抓紧时间送伤者去医院。刘福来说,在瑞安开了七八年出租

车,他对道路十分熟悉。为给伤者争取治疗时间,他立即挂挡加速,从国道绕上高速,避开堵点和红灯,不到20分钟就将伤者送到了医院。

开往医院的途中,刘福来看到伤者鲜血直流,想起自己当年考驾照时接受过的培训,立即找来布料,给伤者简单包扎,暂时止血。伤者本打算前往市人民医院万松院区,但刘福来知道骨伤急诊已搬到瑞祥院区,当机立断将伤者送往瑞祥院区。算起来,伤者从受伤到抵达医院,仅半个小时,争

取了宝贵的治疗时间。

车内染上鲜血 他花两小时清洗

伤者下车后,刘福来才发现,副驾驶座套被鲜血染红了。夜里下班后到定点洗车店洗车只用5元,白天去普通洗车店要20元,他舍不得。

为了不耽误白天的生意,他拿出车上的水桶、抹布、洗洁精,动手洗了起来。刘福来告诉记者,作为一名出租车驾驶员,车内环境极其重要,绝对不能让脏车行驶上路,他基本上两天洗一次车,平时也会经常擦拭车厢。

花了将近两个小时,他才将车内清洗干净。由于车内残留着血腥味,他又专门买了一瓶香水。耽误了时间不要紧,最重要的是乘客能得到及时救治。刘福来说,据了解,这一趟送伤者去医院,刘福来只按计价器收取车费45元。

刘福来是安徽人,在瑞安工作十多年了。市运管局工作人员告诉记者,平时就热心肠的刘福来有如此举动并不稀奇,他是7月初刚评选出来的巡游出租汽车行业“文明使者”之一。

据了解,刘福来是市环球汽车租赁有限公司的驾驶员。获悉此事后,公司决定予以表彰,并将给予一定的奖励。



网友见面, 衣柜床下钻出两男子 民警4小时 快速破案

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 李秧)通过交友软件认识的男女网友约定线下见面,不料房间衣柜和床底钻出两个人,这到底怎么回事?

7月23日凌晨1时许,32岁女子陆某通过一款交友软件,认识了25岁男子包某,两人约定在塘下某宾馆见面。陆某进入房间后,衣柜和床底突然钻出两个男人,和包某一起按住陆某,并持刀威胁其不许出声,要求她将银行卡密码和微信转账密码说出来。3人将陆某总计8000元的余额转至包某的支付宝,随后逃离现场。

接警后,塘下派出所值班民警曾体旭通过技术手段,研判出犯罪嫌疑人的身份,协同市公安局刑侦大队塘下中队开展追捕。凌晨4时许,民警追踪至温州市鞋都大道时,3名犯罪嫌疑人正开着车继续逃窜。凌晨5时许,在仙岩某路段,车辆停下,两名犯罪嫌疑人下车上厕所,一名犯罪嫌疑人人在车上睡觉。民警当场将3人抓获。

7月23日下午,3名犯罪嫌疑人包某、翁某、包某某被依法刑事拘留。

流浪汉凌晨偷电缆 河中喷泉 停水10天

本报讯(记者 钱枫枫 通讯员 林周)不少市民可能注意到,6月中旬,虹桥北路银城商务宾馆旁边河中一整排的喷泉停了10天,这是怎么回事呢?

6月18日晚,锦湖派出所接到报警称,锦湖街道治水办设在喷泉旁的电缆连接被盗,河中一整排喷泉都停止了运转。

办案民警林鹏辉调查发现,犯罪嫌疑人毛某38岁,江西人,平时居无定所,睡在公园,是一名流浪汉。6月,毛某先后5次实施盗窃,每次都是在凌晨3时许,骑着一辆已经损坏不需要开锁的哈罗单车,来到虹桥北路银城商务宾馆旁边,爬下河床,从内岩壁上挖走电缆。毛某5次盗窃的电缆总重200公斤,价值15000元。

电缆到手后,毛某用编织袋将电缆装好,放置在承重仅3公斤的车篮中,一手提着编织袋,一手骑车运走电缆,销赃后获利6000多元。

经过一个多星期的追踪调查,民警终于锁定了犯罪嫌疑人毛某的落脚点,在仙降街道一带将其抓获。目前,毛某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中,民警已经追回电缆,并发还给锦湖街道治水办。

近日,锦湖街道治水办将破案神速,人民卫士的锦旗送到民警林鹏辉和蒋建波的手中,以表谢意。



监控视频截图

想在国外来个自驾游? No! 国外驾车没你想得那么简单

记者 李心如

近日,一则中国游客持国际驾照在日本被捕的消息引起不少人关注,有市民向本报咨询:中国人在国外开车应该怎么做?记者向市车管所等部门了解情况。

何为 国际驾照 为何中国公民持证无效?

在中华人民共和国驻日本国大使馆网站领事服务领事提醒栏目中,记者找到了7月16日发布的一篇文章《中国驻日本大使馆提醒中国公民持合法驾照在日驾车》。文中介绍,据日本媒体报道,近日发生多起中国公民持网络购买的非正规途径办理的“国际驾照”在日本驾车,被日本警方以无证驾驶罪逮捕的案例。大使馆提醒需要在日驾驶的中国公民,应通过合法途径获取有效证件,勿抱侥幸心理,避免违法甚至出现人身事故,造成无法挽回的损失。

据了解,国际驾驶执照(International Driving Document,简称IDD)由联合国1949年《日内瓦道路交通公约》和1968年《维也纳道路交通公约》确立,世界上有180多个国家和地区使用。实际上,国际驾照不是一个驾驶执照,它只是以公约中规定的标准式样,用8种语言为驾驶员出具一份证

明,其主要目的是打通各国之间在确认驾照时的语言隔阂。

因此,使用国际驾照的前提是,公民所在国是上述两个公约的缔约方。由于中国没有加入《联合国道路交通公约》,因此国内没有任何机构(包括车管所)可以为中国驾照签发国际驾照。拿着国内机构给出的“国际驾照”出境自驾,等于是伪造,一旦在境外自驾途中出现问题,在保险理赔、违章罚款等方面都面临风险,甚至需要承担相应的刑事责任。

此次中国游客持国际驾照在日本被捕一事,正是因为中国游客对国际驾照不够了解,导致出现问题。事实上,日本并不承认中国内地的驾照,一些小的租车公司认可中国驾照并将车租给中国游客,也是违反规定的。

部分国家承认中国驾照 但在当地开车须获认证

除了日本,近年来中国游客前往美国、加拿大、欧洲各国、澳大利亚、新西兰自驾的情况也很多,国际驾照的路

走不通,应该怎么办?

其实,中国驾照上本来就有中英文,在关键信息上,比如出生日期(Birthday)、初次领证日期(Issue Date)、有效期(Valid For)都有英文标注,使用的是全世界通用的阿拉伯数字,英语系的国家一看就明白,世界上不少国家和地区承认中国驾照的合法性,不需要另外办理国际驾照。

记者咨询了市车管所。工作人员表示,持有中国驾照的公民想要在国外驾驶机动车,即使是承认中国驾照合法性的国家和地区,程序也十分复杂。需要前往大使馆,通过各种手续取得认证才行。不同国家和地区对租车自驾证的要求并不完全一致,需要具体详细了解当地的要求。目前国内一些租车、旅游网站上赠送的“国际驾照”翻译件,并不具备任何法律效力。

对于自由行的游客而言,比较适合的交通方式是乘坐公共交通工具,大部分地区都可以抵达,山地、海滨公路较多的地方,地形复杂,自驾也不是一个好选择。如果所在的游玩地区不大,自由游客可以选择在当地包车游玩,只要不是每天包车,花销在可接受范围内。

持境外机动车驾驶证 如何申请国内驾驶证

记者从市车管所了解到,根据《机

动车驾驶证申领和使用规定》(公安部第139号)第34条规定,持境外机动车驾驶证申请国内机动车驾驶证的,应当考试科目一。申请准驾车型为大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车机动车驾驶证的,还应当考试科目三。内地居民持有境外机动车驾驶证,取得该机动车驾驶证时在核发国家或者地区连续居留不足3个月的,应当考试科目一、科目二和科目三。

比如,瑞安居民小王持韩国驾驶证,现在他想把驾驶证转入国内,需要什么手续?

小王需要携带以下资料:1.居民身份证(使用护照的携带派出所出具的住宿凭证);2.国外驾驶证(翻译社翻译中文版);3.护照。持以上资料到市车管所10号窗口审核,待通过科目一理论考试便可换领驾驶证。市车管所工作人员介绍,除了核查小王提供的资料,还要核查他是否连续在韩国居留满3个月,居留满3个月则只需考科目一,居留未满3个月则需考科目一、二、三。此外,小王应当自车辆管理所受理之日起3年内完成考试。

需要注意的是,如果小王只想考科目一,至少要在韩国居留3个月,且这3个月时间必须是连续的,不能断续累积,取得驾驶证时间之前和之后的停留时间可以计算在3个月之内。



瑞安日报小记者中心 学士营 校区

学视野作文 破精英之门

国学+思维+文学+社会实践 → 高分作文

- ◆ “以学为乐终生乐” 教育理念科学先进
- ◆ “情智双秀学语文” 大语文观引领研发
- ◆ “听说互动讲演练” 课堂形式丰富多样
- ◆ “实践写作相结合” 边玩边学开阔视野

咨询热线: 18858805887 (白老师) 13738753310 (姚老师) 地址: 学士营教育培训 (瑞安市安阳路619-621号 安阳实验小学对面)

